

# 山金期货投资咨询部周度行情研讨会观点汇总

时间：2023年1月9日星期一

## 一、贵金属

贵金属目前在高位整固后继续震荡上行，需要做好风险控制。12月美联储利率决议整体相比市场预期偏鹰，美联储利率指引显示利率峰值比市场预期的更高持续时间更久。最新数据显示美国经济衰退风险加剧，美国劳动力依然紧张，但薪资增速明显放缓，通胀压力减轻。截至目前根据芝商所FedWatch最新数据，市场对于美联储2月利率决议加息25基点预期重回70%以上高位，后期市场预期加息持续时间缩减到23年3月决议，加息路径预期为25-25。另外全球经济衰退风险上升、俄乌等地缘异动推升贵金属避险价值。春节之前中国实物需求增加，各国央行增持黄金储备，投资需求上升，但商品整体供需双弱。美元指数和美债收益率在盘整后再次震荡下行。本周需要关注美联储主席等发言对后期紧缩指引改变风险，美国CPI等数据超预期风险，俄乌异动等地缘政治风险。预计短期贵金属在美联储12月利率决议震荡调整后继续阶梯上行，中长期震荡上行概率偏大。建议需要做好仓位控制，严格止损止盈。

## 二、有色

铜价反弹，主要因空头避险回补仓位。原料端，TC持续走强，矿山扰动减少，国内冶炼厂盈利继续改善。供应方面，电解铜供应干扰逐渐下降，精废价差再度收缩，起到阶段支撑作用。需求方面，疫情全面扩散，消费不及预期，上周上期所铜库存增加1.47吨至6.9万吨。短期市场基本面持续走弱，宏观预期难以证伪，上下均有限，建议观望。价在成本线附近企稳，虽然基本面短期偏空，但预期乐观，铝价深跌较难。疫情传播处于高峰，虽有供应减产刺激，但需求走弱更快，累库预期较高。国内方面，贵州地区铝厂有加大减产预期，也对铝价产生一定支撑。消费方面，疫情感染率持续攀升，经济活动受到抑制明显，当前淡季消费走弱的势头明显。国内铝锭库存开始上升，预计将持续至3月，累库至120万吨，基本面供需两弱，目前跌至成本线附近支撑较强，建议观望。

## 三、黑色

受季节性因素以及疫情的影响，目前市场已经进入消费淡季，其特征主要是

产量、需求均处一年中的低位，库存却快速上升，现实的利多或者利空对行情仅能构成短期的扰动，市场更关注钢厂冬储政策以及 2023 年市场的变化。目前现货价格受冬储影响偏强势，而炉料价格受产量影响相对偏弱势，不过，受成材价格偏强势的影响，炉料价格即使出现下跌，跌幅也比较有限。在乐观预期的支撑下，中期成材期价大概率上维持震荡偏强的节奏，但上方的空间可能比较有限。在冬储方面，目前有部分钢厂出台了各自的冬储政策，但下游冬储并不积极，主要在于价格偏高。在钢厂与下游的博弈中以及在行业普遍亏损的状态下，占主导地位钢厂推动现货价格走强或者维持在相对偏高的位置的动力很强，成本的支撑作用也比较有效。目前螺纹的 05 合约已经高于 01 合约，显示市场对于远期价格走势更为看好。从技术面看，短线大幅拉升之后持仓量在震荡回落，显示资金在不断离场，预示后市存在较大的回调压力。在操作上，目前依然建议维持观望。

## 免责声明

本报告由山金期货研究部制作，未获得山金期货有限公司的书面授权，任何人和单位不得对本报告进行任何形式的修改、发布和复制。本报告基于本公司期货研究人员采用可信的公开资料和实地调研资料，但本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，且本报告中的资料、建议、预测均反映报告初次发布时的判断，可能会随时调整，报告中的信息或所表达的意见不构成投资、法律、会计或税务的最终操作建议，本公司不就报告中的内容对最终操作建议作任何担保。在山金期货有限公司及其研究人员知情的范围内，山金期货有限公司及其期货研究人员以及财产上的利害关系人与所评价或推荐的产品不存在任何利害关系，同时提醒期货投资者，期市有风险，入市须谨慎。研究员：曹有明，投资咨询编号 Z0013162。